

Proiect privind amenajarea și rentabilitatea unei instalații de transport pe cablu-persoane

Laura Marica, Gabriel Praporgescu

Universitatea din Petroșani, Facultatea de Științe

Rezumat

România reprezintă o destinație turistică importantă pentru piața zonală, promovând cu precădere produse turistice de pretutindeni. Oferta turistică nu s-a schimbat de-a lungul timpului, aceasta devenind necompetitivă în raport cu exigențele cererii turistice și ale produselor turistice similare de pe piața internațională. În România structurile turistice de primire și îndeosebi oferta de agrement sunt învechite, necompetitive. Serviciile turistice și programele turistice sunt realizate stereotip și de calitate mică iar raportul calitate-preț este neconcludent. De aceea, în ultimii 20 de ani s-a constatat o scădere continuă a cererii turistice externe pentru România. În consecință este necesară modernizarea, relansarea și dezvoltarea turismului românesc și crearea unor produse turistice moderne și competitive pe piața turistică.

Din analiza potențialului turistic montan, orientat către componența pentru practicarea schiului în România, rezultă necesitatea implementării unor proiecte de extindere și modernizare imediată a dotărilor pentru schi, a instalațiilor aferente de transport pe cablu pentru persoane, precum și pentru amenajările și dotările specifice practicării celorlalte sporturi de iarnă: schiul fond, randoneul, bobul, sania, patinajul, snowboardul etc.

Pentru ca România să fie recunoscută pe plan internațional ca o destinație turistică pentru practicarea sporturilor de iarnă este necesară îmbunătățirea infrastructurii generale, a ofertei pentru sporturile de iarnă (amenajarea de noi pârtii de schi și snowboard cu instalație de transport pe cablu - persoane aferente, instalații și echipamente de producere a zăpezii artificiale, instalații de nocturnă și de întreținere a pârtiilor) precum și dezvoltarea, modernizarea și diversificarea structurilor de primire turistică.

Datorită faptului că pe plan mondial se acordă o importanță deosebită conceptului de siguranță a turistului, atât în mijloacele de transport pe cablu cât și pe pârtiile de schi, este necesară implementarea și urmărirea respectării standardelor internaționale de siguranță. Pentru aceasta, domeniile pentru schi și practicarea sporturilor de iarnă identificate prin acest studiu, precum și mijloacele de transport pe cablu-persoane, instalațiile pentru întreținerea și exploatarea pârtiilor vor fi declarate cu funcțiune de utilitate publică.

Cuvinte cheie: teleschi, instalații de transport pe cablu, sporturi de iarnă, potențial turistic.